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A
Október hó 1 0 -én kezdte meg a ház 

működését és az egész ország párt­
különbség nélkül a legnagyobb érdek­
lődéssel várja a képviselöház munkál­
kodását.

Ez az óriási érdeklődés teljesen indo­
kolt, hisz ebben a működésben fogja a 
nemzeti kormány megvalósítani a király 
és nemzet közötti megegyezés feltételeit 

A kormány megigérte, hogy a fegyver- 
szünet alatt az alkotmány biztosítékait 
megerősíti, hogy oly intézkedéseket tesz, 
a melyek a kereskedelmet és ipart erő­
sítik, mely által az önálló vámterület 
behozatalához előkészítik a talajt ; végül, 
hogy az általános választói jog alapján 
a nemzetre bízzák újra annak eldöntését, 
hogy milyen álláspontot foglaljon az 
ország a katonai kérdésekben

Elsőnek a kormány úgy látszik a 
kereskedelem és iparra vonatkozó javas­
latai kerülnek a ház elé. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter pártunk el­
nöke máris öt javaslatot terjesztett a 
ház elé Vájjon melyik irányt illeti meg

az elsőség, miket kellene először foga­
natosítani. erről megoszolnak a véle­
mények. Lehet, hogy helyesebb volna 
előbb az alkotmány biztosítékait, mint a 
gazdasági kérdéseket tárgyalni, lehet, 
hogy megforditva. Nézetünk szerint, ha 
ezen kérdések tényleg el lesznek intézve, 
akkor tökéletesen mindegy bármely rósz 
rendeztetik előbb. I la azonban a kor­
mány nem volna képes az egész prog­
ramot elintézni, úgy helyesebb, ha előbb 
az alkotmánybiztositékait tárgyalja és 
viszi keresztül.

A volt szabadelvűek bizonyára meg 
fogják támadni a kormányt azért, hogy 
előbb a gazdasági kérdést viszi a par­
lament elé. Nekik azonban ehhez leg­
kevésbé van okuk és joguk, hisz ők 
hangoztatták mindig, hogy első sorban 
a gazdasági kérdésekre fektessük a fő­
súlyt. A mi az alkotmányjog biztosítéki 
kérdést illeti, az oly nagy területen 
mozog, a mely első pillanatra át sem 
tekinthető. Ugyanis első és legelső sor­
ban a belügyminiszter fenhatósága alatt 
álló összes intézmények, hivatalok, szer­
vezetek stb felülbirálandók és a hol az
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irta : Benda Jenő.
A „Bajai Független LJjsig" eredeti tárcája.

Egy ur akitől sok tanuságos históriát hallot­
tam, oktatott engem egyszer a következő­
képen :

Az ember a legélelmesebb állat. Ahol egyéb 
teremtmény étlen-szomjan pusztulna, az em­
ber fényesen él és nincs elég nyomorúság, 
melyből ne találna kivezető utat. Ismertem 
egy urat, aki abból élt, hogy az elhagyott 
szivarvégeket gyűjtötte, egy másik szerecsen 
volt egy panorámában. Ha nem sajnálja érte 
az egy forintot és a fáradságot, oda künn a 
városligetben most is láthatja egy polgár­
társunkat, aki úgy szerzi meg a mindennapit, 
hogy egy szörnyű nagy kád vizité ugrik le 
a czirkusz tetejéről, miután oda fönn előbb 
petróleummal leöntözték s meggyujtották a 
hátát.

Kereset tehát van sok és sokféle s ha valaki 
még is éhen hal, azért liai éhen, mert élhe­
tetlen volt.

A többi közt ismertem egy urat, aki hóna­
pokon keresztül abból élt, hogy vörös volt 
a haja.

önkény, az erőszaknak tér nyílik, or­
voslás nyújtandó. Egy magában véve 
olyan óriási anyag, a melynek keresz­
tülvitele rövid idő alatt épenséggel nem 
várható. De a mire tán a laikus nem 
is gondol, a tanügy terén, sőt a keres­
kedelmi téren, de még persze legkisebb 
mérvben a földmivelésügyi minisztéri­
umban is ugyancsak át kell tanulmá­
nyozni azon szerveket, azon hivatalokat, 
a melyek megerősítendők és bizony itt 
is egész légiója van a tennivalóknak. 
Ha mindezek össze vannak állítva, ak­
kor törvénybe kell az összeséget fog­
lalni Ez pedig az igazságiigyminiszteri- 
umhoz tartozik, melynek kebelében ma­
gában is vannak csupán alkotmányjog 
erősitési szempontból intézkedni valók.

Csak általánosságban nyújtottuk ké­
pét annak az óriási munkaanyagnak, 
mely a kormány által megvalósítandó. 
De első pillanatra is láthatja abból min­
den laikus ember is, hogy itt a dolgot 
siettetni nem lehet és mától holnapra 
el nem intézhető.

Lépten-nyomon hallhatjuk, hogy hát 
mit végzett az uj kormány, miben kü-

l)e milyen vörös haj volt ez, én Uram Iste­
nem. Nem is haj már és nem is vörös, hanem 
egy rőt bozót, mely ha a nap rásütött vakító 
czinóber lánggal égett. S ez a haj még is 
fölért egy domíniummal s gazdáját az éhen- 
halástól mentette meg.

Ezzel a vöröshajuval külömben Parisban 
ismerkedtem meg. 0  is koplalt én is koplal­
tam. Quartier Latinban ez hozott össze ben­
nünket. Ő festőnövendék volt. Én szobrász 
akartam lenni. Egyformán bíztunk a jövőben. 
De a jelenünk egyformán vigasztalan volt, 
mert a legtöbb nap le kellett mondanunk az 
ebédről a vacsora reményében, vacsorára 
pedig rendszerint az a vigaszunk maradt, 
hogy holnap talán ebédelünk. Mi jogon táp­
láltunk ily reményeket, holott semmiféle kere­
setünk, semmiféle segélyforrásunk nem volt, 
azt nem értem. Még kevésbbé értem, hogy 
még sem haltunk éhen. Egy vagy más módon j 
rendszerint segített rajtunk a kegyes vélet­
len. Bár nem egyszer veszedelmes közelségbe 
kerültünk az éhen halásnak, az bizonyos.

Egyszer egy hétfői napon kezdtük meg a 
koplalást. Szerdán még mindig nem ettünk.

Csütörtökön reggel pedig hiába kerestem a 
rőthaju cimborát. Eltűnt. Nem volt található 
sehol sem, ahol eddig együtt vártuk a jó sze­
rencsét.

Rejtély volt, hova tűnt el ilyen hirtelen. 
De nem értem rá, hogy ezzel a rejtélyIyel 
törődjem. Elég volt nekem a magam baja.

Czéltalanul ődöngtem az utczákon. Már 
délután, az esti órák felé járt az idő, mikor 
két forgalmas boulevard keresztezésénél rá 
bukkantam nagy meglepetésre.

Egy fényes kávéház teraszához tódult a 
nép, nevetve egymást lökdösve. Akaratlanul 
is figyelmessé tett ez a sokadalom. Mi lehet

0

ott? Bolond! Bolond! «Es az ilyet szabadon 
hagyja a rendőrség !« Ni most «málnaszörpöt 
rendelt !« «Szalmaszálon szürcsöli!« hang­
zott a tömegben.

Közelebb furakodtam.
Egy legutolsó divat szerint öltözött elegáns 

fiatal ember körül csoportosult a nép, aki 
rendületlen komolysággal szürcsölte szalma­
szálon keresztül a málnaiét. Feje todetlen 
volt, kalapja hanyagul egy székre dobva 
előtte hevert, szép gesztenye színű haja lágy 
csigákban omlott az egyik oldalon vállára s 
másik oldalon pedig . . . Urandin! ugyan ez 
a haj rőt vörös színben világolt, s a ragyogó 
napsugárzásában vad cinóber fénynyel égett. 
Ilyen haj csak egy van a világon! .Megdör­
zsöltem a szememet: valóban ő az, felemás 
hajú előkelő ur az én barátom, aki tegnap még 
rongyos volt mint én s velem együtt éhezett.
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lonbözik a régitől. Hát azt válaszolhat­
juk csupán, ha tudtak .’>0 esztendeig vá­
rakozni, úgy egy-két evet be kell vár • 
mink, m«*g egy uj regime működéséről 
véleményt mondhatunk, mert nem egy­
két incidensből, hanem az elvek alapján 
eszközölt törvényekből, tényekből lehet 
csak következtetést vonni, lehet csak 
ítéletet mondani

— n
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Hosszú szünet után folyó hó 1.5 án 
délután 3 órakor tartja Baja város tör­
vényhatósági bizottsága rendes közgyű­
lését. A tárgysorozatnak, mint alább 
olvasható igen bő tartalma van és igy 
nagyon is kívánatos, hogy a törvény­
hatósági bizottsági tag urak minél na­
gyobb számban jelenjenek meg és ér­
deklődéssel kisérjék közügyeinket

Nagyon jól tudjuk, hogy főispánunk, 
országgyűlési képviselőnk és a pártve­
zetőség éber figyelemmel kiséri törvény- 
hatóságunk működését, a közgyűlési tár­
gyak előkészítésében is élénk részt vesz- 
nek, mindazonáltal az önkormányzati 
élet egyik feltétele az, hogy maga a 
törvényhatósági bizottság intézze ügyeit 
s ehhez megkívántatik az, hogy a tagok 
túlnyomó része ellenőrzési szerepének 
megfeleljen.

Lapunk legutóbbi számában felhívtuk 
Baja város közönségének figyelmét a 
számvevőségi és adóügyi osztály hiá­
nyaira. Örömmel tapasztaljuk, hogy tőis­
pánunk minden téren a legbuzgóbban 
törekszik a város érdekeit felkarolni, a 
hiányokon segíteni. Kzen kérdésben is 
már a folyó hóban megtartott számon-

Almélkodva bámultam rá. íme most föláll! 
Íme most beszélni kezd:

Uraim és hölgyeim! Saját tapasztala­
tomból szabad legyen ajánlanom a »Non plus 
ultracc hajfestő szert. Kapható: Rue Baltignol- 
lesz Nro. 50. Kapható bármilyen színben. Nagy 
tégely ára 10 frank. Kis tégely ára 6 frank. 
Tökéletesen ártalmatlan !

A tömeg eljenzctt, nevetett, tapsolt, ő pedig 
leült és komolyan tovább szüresölte a mál­
naszörpöt. Mellé Kirakodtam.

Ah te vagy! - mondotta örömteljes 
meglepetéssel.

Néhány perc múlva egy kis korcsmában 
ültünk, ahol az ő felemás haja és az én 
mértéktelen evésem nem keltett a szükséges­
nél nagyobb feltűnést.

Most fejezte be a históriát:
— Először meglepett - -  mondá — az 

ajánlata. Azután megtetszett és felcsaptam. 
Megkötöttük a szerződést. Kapok naponta 20 
frankot ruhát és lakást. Hát nem bolond let­
tem volna, ha el nem fogadom ?

Így él az én barátom, haja egyik felét 
mindennap más és más színűre festve mint­
egy hét hónapig. A hetedik hónapban egy 
képe nagy sikert aratott a Szalonban. Ettől 
kezdve a »Non plus ultra « eeggel megsza­
kított minden összeköttetést, szédületes gyor­
san emelkedett pályáján fölfelé, ma Francia­
hon egyik legelőkelőbb festője.

De mi lett volna belőle, ha a feje csak ta­
lentumot rejt magában s nem termel a rőt- 
szinü hajzatban egy csengő aranynyal kama­
tozó domíniumot ?

kérői széken a legalaposabban megvizs­
gálta a számvevői osztályt és már eleve 
lett intézkedéseket a bajok orvoslására. 
Nagyon örvendetes az is, hogy a mint 
értesülünk Baja város tanácsa is hozzá 
fog járulni ahhoz, hogy az adóügyek 
élére, a mint mi azt a város közönsége 
érdekében óhajtanánk, az egyik tanács­
nok alkalmaztassák. Nagyon helyes is, 
ha a munkában pártunk erősen résztvesz 
és már a közgyűlés előtt az üdvös 
javaslatokat megbeszéli és támogatja. 
Pártunk pénteken azaz folyó hó 12-én 
a közgyűlést előkészitő pártértekezletet 
tartott, melyen a kérdések alapos meg­
vitatás alá kerültek.

A tárgysorozat a következő :
1. Polgármester időszaki jelentése a közi­

ga zga tá s áll apotáró 1.
2. A m. kir. Miniszterelnök urnák leirata II. 

Rákóczi Kerencz és bujdosó társai földi marad­
ványainak hazahozatala alkalmával tartandó 
ünnepélyességeknél a város törvényhatóságá­
nak képviselete tárgyában.

3. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
úrnak leirata a Ganz és Társa cég által a 
bajai elektromos telepre nézve készített mű­
szaki műveletek tárgyában és a «Magyar 
Siemens-Schuckertművekcí ajánlata a tervbe 
vett városi villamos telepre vonatkozó pályá­
zati előmunkálatok díjtalan elkészítése iránt.

4. Polgármester előterjesztése a törvényha­
tósági közutak úthálózatának újból való meg­
állapítása iránt.

5. A közigazgatási bizottság jelentése a fo­
lyó év első feléről.

ö. Ugyanannak előterjesztése az 1907 1908.
évi közúti költségelőirányzat megállapítása 
és ezzel kapcsolatosan az utmester és útka- 
parók fizetésének rendezése tárgyában.

7. Ugyanannak előterjesztése a jánoshalmi 
közút egyes szakaszai helyreállítására elő­
irányzott hitelösszeg terhére a báthmonostori 
törvh. úton félkilóméternyi mélyedés feltöltése 
és kikövezése iránt.

8. Polgármester előterjesztése thatósági mun- 
kásküzvetitő helyettesnek kirendelése iránt.

9. A városi tanács javaslata az 1905. évi 
zárószámadások jóváhagyása irtánt.

10. Egy 1. oszt. irnoki, esetleg előléptetés 
loiytán üresedésbe jövő egyéb segédhivatali 
állásoknak választás utján való betöltése.

11. A városi tanácsnak előterjesztése a ka­
tonai kis gyakorlótérnek vasúti célokra tör­
tént kisajátítása folytán más alkalmas terület 
kijelölése iránt.

12. Ugyanannak előterjesztése a kőolaj-vi- 
lágitási vállalatra vonatkozó feltételek megál­
lapítása iránt.

13. Ugyanannak előterjesztése az árvaházi 
alap kamatjövedelmének az elhagyott gyer­
mekek segélyalapja javára leendő átutalása 
tárgyában.

14. Ugyanannak jelentése Magyar Ádám I. 
oszt. írnok nyugdíjazása tárgyában.

lő* Ugyanannak javaslaia a Tomcsányi 
Sándor bizottsági tag által a piaci drágaság
megszüntetése iránt beadott indítványa tár­
gyában.

ló- Ugyanannak javaslata a Tomcsányi 
Sándor bizottsági tag által a cselédmizériák 
megszűntetése tárgyában beadott indítvá­
nyára vonatkozólag.

L . I gyanannak jelentése a lökért mögötti 
ld7su/mm hold szántóföld haszonbérbe adása 
iránt megtartott árverés eredményéről.

18 l gyanannak előterjesztése a községi 
adotermészetű hátralékos követelések után 
késedelmi kamat és behajtási illeték szedésé­
nek elrendelése iránt.

19. Ugyanannak javaslata a Sugovicának 
téli kikötővé átalakítása végett a földmivelés- 
ügyi m. kir. miniszter úrhoz felterjesztés in­
tézése iránt.

20. Ugyannak javaslata a nagy esőzések 
által megrongált Szeremlei-ulcai kövezet, va­
lamint a Parti utcai leszakadt földalap csa­
torna helyreállítása iránt.

21. Weress Ilona óvónő kérvénye drága­
sági pótlék iránt.

22. A bajai kereskedő ifjak egyletének kér­
vénye 100 K birtokváltozási díjnak elenge­
dése iránt.

28. Fábián Lajos és társa, mint a baja- 
palánkai vasút engedélyeseinek kérvénye 
150,000 K hozzájárulás megszavazása iránt.

24. Faldum Mátyás, Alföldy Béla és tár­
sainak kérvénye a Sugovicza-partnak meg­
erősítése iránt.

25. Rajcsányi Lajos és társainak kérvénye 
a Kinizsi-, Bem-, Pásztor-utczákban és a Lő- 
kert-soron egy-egy kőolajlámpának felállítása 
iránt.

20. Horváth János vendéglősnek kérvénye 
a » Bárány « vendéglő bérletének meghosszab­
bítása iránt.

27. Bosnyák Antal harangozónak kérvénye 
drágasági pótlék iránt.

28. Szigriszt István városi Írnok kérvénye 
állásának fentartása és fizetésének a tényle­
ges katonai szolgálat tartamára leendő utal­
ványozása iránt.

29. Özv. Vitzhum Ágostonné, továbbá özv. 
Diczendi Jánosné ajánlata az Erzsébet ki­
rályné-utcában elhelyezett leányiskola céljaira 
szükséges helyiség tárgyában.

30. Lócsa Istvánná kérvénye néhai Krékity 
János ny. városi rendőr és néhai neje után 
maradt négy kiskorú árvagyermek magasabb 
nevelési pótlékának utalványozása iránt.

31. Vitzhum József kérvénye a városi szék­
házban bírt bolthelyiség bérletének meghosz- 
szabbitása iránt.

32. Loósz Zsigmond kérvény havi 20 K 
segélydijának havi 50 koronára leendő íel- 
emelése iránt.

33. Bosnyák Antal harangozónak kérvénye 
tűzifa-átalányának felemelése iránt.

34. Lobi Zsigmondné szülésznői oklevelének 
meghirdetése.

35. Fischer Pál kérvénye a városi bérház­
ban bírt lakás egy részének albérletbe ad ha­
tása iránt.

36. Medvelics Károly és társainak kérvénye 
a Szeremlei-utcában készítendő közös kúthoz 
szükséges tégla és faanyag utalványozása 
iránt.

Netán utólag még beérkező és szabálysze­
rűen közzé teendő egyéb tárgyak.

Közigazgatási bizottság ülése.ö " “ ö
Szerdán délelőtti 9 órakor tartotta a köz 

igazgatási bizottság e havi rendes ülését, 
amelyen Ambrozovich Lajos főispán elnökölt.

A polgármester havi jelentése után örven­
detes tudomásul vétetik Kossuth Ferenc keres­
kedelemi miniszternek kedden Bajára érkezett 
leirata, melyben értesíti a város közönségét, 
hogy a közigazgatási bizottságnak julius hó 
3-án tett felterjesztésében foglaltak alapján 
utasította a magyar kir. áll. vasutak igazgató­
ságát, hogy a most reggeli 5 óra 55 perckor 
induló szabadkai vonat menetrendje úgy mó- 
dosittassék, hogy a vonat ezután — mint 
azelőtt — reggeli hét órakor induljon. A köz- 
igazgatási bizottság ezen leiratot örömmel 
vette tudomásul és Ambrozovich Lajos főis­
pánnak sikeres közreműködéséért köszönetét 
szavazott.
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'Több kórházi ápolási dij ügyének elintézése 
után Szabó Samu árvaszéki ülnök terjesztette 
be jelentését, mely szerint az árvaszéknél e 
hóban befolyt 190 ügydarab, augusztus hóról 
maradt öl, összesen volt ‘211 ügydarab elin­
tézendő. Ebből elintéztetett 79 hátralék 102 
ügydarab. Ennek oka abban keresendő, hogy 
augusztus és szeptember hóban az árvaügyek 
egyik referense beteg volt a másik (Moder
11. aljegyző) be volt vonulva.

Ezután tárgyalás alá került egy rég hú­
zódó ügy. A közkórház rézüstjeit az igazgató 
beleegyezésével a felügyelő és ellenőr kija­
víttatták 227 kor. 60 fillér költséggel. A vá­
rosi tanács az összeget — minthogy önha­
talmúlag rendelték meg a munkát - az 
igazgatóval, felügyelővel és ellenőrrel akarta 
megfizettetni. Sokáig húzódott az ügy, amig 
a tiszti mérnök megvizsgálta az üstöket és 
konstatálta, hogy a javítás szükséges volt és 
nem lett tulíizetve. Ezen az alapon ma elis­
merte a közigazgatási bizottság a kiadás jo­
gosultságát és az összeget végre kiutalvá­
nyozta.

Az állami állatorvos jelenti, h o g y  a múlt 
hóban sertésvész esetek fordultak elő.

Az ügyész jelenti, hogy a bajai kir. járás- 
bíróságnál megejtett fogház vizsgálat alkal­
mával mindent rendben talált a bizottság, a 
fogház világos és könnyen szellőztethető.

A tiszti főorvos jelenti, hogy a közegészség 
állapota kielégítő volt, bár hevenyfertöző be­
tegség fordult elő szeptember hóban. A köz- 
kórházban ápoltatott szeptember hóban 335 
beteg, ezek közül elbocsáttatott 87, és meg­
halt 6 beteg.

Született 52 gyermek és meghalt 38 egyén, 
köztük 3 tüdővészben.

A tanfelügyelő jelenti, hogy Kun Lajos, 
Toch Zsigmond, Szántó Ede, Stekler Sándor, 
Keisz Irén és Rothschildné Klauber Teréz izr. 
polg. isk. tanítók dijlevelei jóváhagyattak. A 
kultuszminiszter körrendeleté alapján az izr. 
hitközség kérvényt nyújt be a kormányhoz, 
hogy a polgári iskolai tanítók fizetése kiegé­
szíttessék. A tan felügyelő indítványára a ta­
nítók lakbére a községtől élvezett fizetésből 
kikerekittetik és a kiegészítés iránti kérvény 
ily módon fog kéretni. Az izr. hitközség kér­
vénye pártolókig terjesztetik tel.

A pénzügyigazgató jelenti, hogy szeptember 
hóban befolyt egyenes adóban 14297 kor. 50 
fillér, hadmentességi adóban 297 kor., orsz. 
betegápolási pótadóban 793 kor. 90 fill., bé­
lyeg és jogilletékben 7469 kor., tanítói nyug­
díjban 229 kor. 50 fill. Az elmúlt 9 hónapban 
egyenes adóban 66 ezer koronával és bélyeg 
jogilletékben 36536 koronával több folyt be, 
mint a megelőző évben.

Kisebb jelentőségű ügyek tudomásul vétele 
után az ülést elnöklő főispán berekeszti.

Színház.
8  ü l b a b a .

Okt. 4. és 5.

Mi sem természetesebb, mint hogy a két 
(Üil Baba-előadásról egyetlen, összehasonlító 
kritikát írunk ; hisz a különböző szereposztás 
szinte kihívja az összehasonlítást.

Maga a darab a legújabb magyar operett- 
irodalomnak egyik gyöngye. A népszerű szer­
zők az idegen, fantasztikus térről a magyat 
motívumok terére léptek át, és a lépés mind 
Martosnak, a librettistának, mind pedig Ifúsz­
kállak, a komponistának, kiválóan sikerült. Az 
operett tárgya, hogy G ül baba, a rózsák atyja, 
ki szinte szenvedelmcsen szereti rózsáit, fel­
áldozza egész rózsaligetét, csakhogy a leg­

szebb rózsaszálnak, Leila nevű lányának sze­
relmese, Gábor diák megmenekedjék a halálos 
ítélettől azért, mert a szent ember sirászi 
rózsatövéről egy rózsaszálat leszakított Leila 
számára.

Emlékezzünk meg először azokról, kik 
mindkét estén szerepeltek. Teljes dicsérettel 
szólunk először is magáról Gál babáról, ( Ba- 
rólby), ki igazán megkapóan tiikröztette vissza 
azt a nagy lelki küzdelmet, melybe rózsáinak 
feláldozása került. Bizonyos jóleső melegség 
ömlött végig egész játékán. Nem is volt hiány 
megérdemlőit tapsokban. Leila szerepében R11- 
^sins^ky Ilona valósággal excellált. Nem túlzás, 
ha azt állítjuk, hogy Bajának régen volt al­
kalma gyönyörködni oly csengő, a magas 
regiszterekben, a pianissimókban is mindig 
tiszta hangban, minő Ruzsinszky Ilonáé főleg 
ez estén volt. Kacsuk Ali szerepébe Székely 
életet öntött. Nagyon marcona volt egész 
megjelenése, Züljikárt kacagó játszotta. Hu­
mora egyhangú volt, a vége felé már ke­
véssé gyújtott. A társulat veteránja, Tóth 
Antal, a budai biró szerepében megmu­
tatta, hogy még mindig ember a gáton.

És most térjünk át a két est külön szerep­
lőinek alakítására. Megvalljuk, ez összeha­
sonlítás tulajdonképen nem könnyű dolog; 
hisz minden jó játékos a maga külön egyé­
niségét is beleönti a játékába, önálló felfogá­
sát érvényesíti, s igy oly kerek s befejezett 
egészet nyújt, mely a maga mivoltában min­
den mástól különbözik anélkül, hogy szük­
ségkép magasabb vagy alsóbb fokon állna 
másnál. Különböző szereplők alakításánál 
gyakran csak arról lehet szó, hogy melyik 
tetszik jobban, magában véve mindegyik jó le­
het, de a tetszésre, a hatásra egyéb ténye­
zők is bírnak befolyással. Aradi Aranka és 
Szalontay Ferike is egyenként véve nagyon 
szépen interpretálták szerepüket. Az előbbi 
több temperamentumot öntött bele, az utóbbi 
pedig inkább bizonyos elragadó, naiv kedves­
ségnek zománcával vonta be. Hang tekinteté­
ben Aradit, tánc tekintetében Szalontayt illeti 
a pálma. A két Mujkó is --- igen helyesen —■ 
saját egyéniségét vitte a színpadra. Nem kopi- 
rozták egymást, önállóan dolgoztak és ez dicsé­
retükre válik. Bogyó Mujkó-ja szinte bámulatos 
hűséggel adta vissza azt az igazi, vérueli ci­
gány-természetet, mely még a halált is tragi­
komikusán fogja fel. Nagy Imrében több volt 
a burleszk elem. Bogyó Mujkó-ja mulattató 
volt, Nagyé nevettető. Az már aztán kinek- 
kinek az Ízlésén múlik, hogy melyik fajta 
komikumot becsüli többre. A mi véleményünk 
szerint az első este a művészi értékben is 
első volt, bár a másodikat ezzel nem akar­
juk gáncsolni. Mindkét est sikerében nagy 
része volt a tevékeny karmesternek, Kémeik 
Ignácnak is.

Skankovies Suörgy.
Október 6.

A nemzeti gyász napján a színtársulat is 
lerótta kegyeletét. Az előadás előtt az egyik 
drámai hősnő, Tbomay Ella a » Vértanuk álma« 
c. költeményt szavalta el. Szavalatára sablo­
nos dicséretet nem pazarolok ; de annyit mon­
dok, hogy egyhamar el nem felejtem azt a 
mély érzelmet, mely előadásában meg-meg- 
rezgett és minden hallgatóját is megillette.

Obernyik Brankovicsa nem magyar tárgya 
szomorujáték ugyan, de elég benne a szomo­
rúság ahhoz, hogy a magyar gyásznapon elő 
lehessen adni. Nem is valami jeles alkotás, 
de a szereplők művészete határozottan elta­
karta a darab gyengéit. Tóth Antal Branko­
vicsa oly alakítás volt. minőt nem minden 
vidéki színpadon produkálnak. Dicséret illeti

főleg az ő jól tagozott, érthető, nemesen pa- 
tetikus dikcióját. Mara szerepében Ga^dy Aranka 
lépett fel. Beszédében több az erő, mint arc­
játékában a természetesség. A leghatalmasabb 
emberi érzelmek megrendítő összeütközésének 
ábrázolásához ritka tehetsége van. Könyves 
Amurét szultánt játszotta. Kár, hogy e kiváló 
kvalitásokkal megáldott színészt csak ritkán 
láthatjuk és élvezhetjük a színpadon. A mai 
estén is bámulatos volt az a könnyedség, az 
a természetes modor, mely előnyösen külön­
bözteti meg a régi iskolát az uj titánok eget­
verő, falrcngctő dcklamálásától. A többi sze­
replőket is együttes dicséretben részesítjük.

^Diákélet.
Október <S.

Mayer-Burster Vilmosnak ez a vigjátéka, 
mely főképen a heidelbergi diákéletet igyek­
szik bemutatni, nagy közönséget vonzott a 
színházba. Magát a darabot a publikum ve­
gyes érzelmekkel fogadta, abban azonban 
megegyező volt a vélemény, hogy az előadás 
jó volt. A vígjáték egyik főszerepe (Károly 
Lajos herceg; l'ándory Gusztáv kezében volt, 
aki igen sok igyekezetét árult cl, hogy a kö­
zönségnek tökéletes alakítást nyújtson. Ez 
részben sikerült is neki. Barőlhy, mint dr. 
Jüttner legjobb szerepeinek egyikét mutatta 
be a közönségnek. Bogyó Zsiga (Lutz komor­
nyik) ezúttal is remekelt. Kárady Jolánka a 
kacér pincér-leány szerepében ennivaló volt. 
Az epizód-szerepekben kiváltak Fodor Oszkár, 
Székely Gyula, Márkus Sándor és Nagy Imre. 
A karénekek azonban nagyon sok kívánni 
valót hagytak maguk után. Eltekintve attól, 
hogy a több Ízben énekelt Gaudeanins igilui 
című ősrégi latin-szövegű diákdalt olyen kiej­
téssel énekelték, mintha tatár-nyelven énekel­
tek volna ; de rossz a kar azért is, mert a 
tenor-szólam benne egyszerűen kritikán alóli.

Szegény 3onathán.
Október 9.

Miliőékor örökszép operettje került kedden 
i este színre és mondjuk ki mindjárt: olyan 

rossz előadásban, a milyent még ettől a tár­
sulattól nem volt alkalmunk hallani. A fő­
szereplők közül csak Ru^sins^ky (I lenriette) 
volt a régi jó, mint mindig. Játéka művészi, 
éneke gyönyörű, bár mintha ő is indispositi- 
óval küzdött volna. Aradi (Molly) szépen éne­
kelt, kedvesen játszott, de komikát csinált 
ebből a bájos szerepből Székely (Jonathám 
nem tudott meg birkózni nehéz szerepével. 
Kalmár (YVandergold) jól énekelt és rosszul 
játszott, viszont Bogyó (Quickly) rosszul éne­
kelt és jól játszott. Végül pedig Lugosi (Ko- 
valszky) határozottan kellemetlen volt Ru­
hája és maszkja inkább megfelelt volna az 
Éjjeli menedékhely bárójának, mint a Szegény 
Jonathán lengyel grófjának. Ilyen lehetetlen 
alakításnak nem szabadna a rendező figyel­
mét elkerülnie.

JR szobaleáttg.
Okt. 10.

A ki még az idén is azon panaszkodik, 
hogy nem eléggé változatos a műsor, az vagy 
ellensége a direktornak, vagy nem ért a do­
loghoz. Mert bizony e tekintetben nem lehet 
panasz az idén. A színművet nyomon követi 
a vígjáték, a vígjátékot az operett, az ope­
rettet a bohózat, a bohózatot a népszínmű s 
az előadott darabok, talán egyetlen egy ese­
tet véve ki a direktor kiváló szakértelmé­
ről és ízléséről tesznek tanúságot. Pénteken 

j pláne operát is fogunk hallhatni, ami pedig 
ugyancsak ritkaság számba megy a vidéki
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színpadokon. A szerdán este előadott >•/ spint­
le any cimií bohózat is egyike a legkacagta- 
tobh bohózatoknak, amely valaha színpadra 
került. A darab meséje persze a régi recipe 
szerint készült, ami azonban mit sem von 
le a bohózat értékéből.

A recept körülbelül ilyen:
/£/>.

Férj, jel esc fi, hóvi­
harát, egyenlő (logis, 
liheg vég y egy tucat 
hngasságtörés t, heverd 
jól össge és a hohógat

hésg.
A darab meséjéről tehát nem igen érdemes 

beszélni, hanem annál inkább érdemes arról 
a pompás előadásról, melyet közönségünk 
ezen estén végig élvezett. Az országgyűlési 
tudósi tó valószínűleg igy határozná meg azt 
a hatást, amelyet a kitűnő darab nagyszerű 
előadása a közönségre tett : nSgnnni nem aharó 
gajos derültség és taps.a Az elért szinte párat­
lan eredmény első sorban F'odor Oszkár (Leb- 
runois) Marhovics Margit (Nelly Rozier) és 
Nagy Imre (Lcgris) érdeme, akiknek mind- 
egyike valósággal remekelt ezen az estén. 
Könyves Jenőt uj oldaláról volt alkalmunk 
ezúttal megismerni. Lavirette világfit adta 
olyan kiváló művészettel, hogy bizony alig 
sejthettük, hogy tulajdonképen nem bonvivant 
szinészszel, hanem a drámai hős-szerelmessel 
állunk szemközt. Jók voltak még: Fáradd Jo­
lán (Francois) Thotnay Ella (Clemence) lfájnál 
Ilonka (Valentine (îrisolles). A kitűnő össz- 
játék Faróthy Antal rendezőt dicséri.

Siralomházban.
Szinmii 1 felvonásban, irta Szemere György.

Sringoire.
Szinmii i felvonásban, irta Theodore Rainville.

Október I I .

Úgy mondják, hogy amikor a tarka cédu­
lák, melyek a »Parasztbecsület« elmaradtát 
jelezték a házak falain, megjelentek, töme­
gesen adta a közönség vissza megváltott 
jegyeit Igaznak kell lenni, mert olyan üres 
ház, mint a csütörtöki, nem volt eddig az 
idényben, de igaz az is, hogy azok a kevesek, 
akik jelen voltak, sajnálták azokat, akik nem 
voltak jelen, mert kiváló műélvezetben volt 
része a gyér sajnos nagyon gyér - számú 
közönségnek. Bevezetésül Sgemere György 
»Siralonthngban« című egyfelvonásosa ment. A 
darabról sok mondani való nincs. A siralom­
házban ül a gyilkos, akit, mint megrögzött, 
vallani nem akaró rablógyilkost halálra Ítéltek 
és aki megbánja, hogy egy kutyát agyonvert, 
hogy beteg lovat egészségesnek adott el, hogy 
elszántott szomszédjától pár rögöt, de nem 
sajnálja embertársát, akit megölt, mert rászol­
gált, hiszen clcsalta vagyonát, elszerette fele­
ségét, hát megérdemelte sorsát. Tendenciája 
a darabnak, hogy bemutassa a törvény kacS,- 
karingós paragrafusainak merevségét, a ma­
gyar paraszt eszejárását, de mindez olvasva 
sokkal jobban hat, mint tiégve. A szereplők 
közül Faróthy hatalmasan alakította Jóskát,

•/ f

Fogyó igen jó volt, mint fogházőrmester, Köny­
ves Jenő azonban, mint a lelkész színtelen 
volt. A darab végén a közönség sokszor ki­
tapsolta Baróthyt.

(Iringóit e Bain ville egyfelvonásosa szellemi­
leg rokon Aesopussal. Itt is, ott is a poéta a 
főszemély, a ki a szerelem révén külső tu­
lajdonságaiban is meglinomul, átnemesül. Az 
előadás a legjobbak közül való volt. Faróthx, 
mint király, fejedelmi volt derűjében és ha­
ragjában egyaránt. Fodor Oszkár Gringoire 
szerepében állandóan lekötötte a közönség

érdeklődését. Mohósága és hiúsága, mely ve­
szedelembe döntötte, lendülete, melylyel a 
poétát jellemzi és nemes méltósága, melylyel 
szerelméről lemondani készül, méltón szólal­
tak meg nála. Apró szerepekben igen jó volt 
Marhovics Margit (Nikole) l'homay Ella (Louise) 
Nagy Imre az intrikus borbély és a kereskedő

o  J

szerepében Fogyó.
*

A jövő hét m űsora 1906. évi október hó 
11-től október 31-ig. Okt. 14-én el. u. Veres- 
hajú, este Koldusgróf. tő-én Udvari tanácsos. 
16-án Fecskefészek. 17-én Páholy. LS-án Li- 
sistrata. 19-én Annuska. 20-án Leányka.

H l  K E K .
Személyi hir. Özv. Atnbrogovics Béláné, 

népszerű főispánunk édesanyja, mint értesü­
lünk a téli hónapokat városunkban fogja töl­
teni. Öméltósága Bajára való költözködésének 
rugóját bajosan lehetne egyébütt keresni, mint 
az anyai szeretetben. Fia közelében óhajt lenni, 
hogy közvetlen tanúja legyen munkálkodásá­
nak, sikereinek és népszerűségének. A tiszte­
letre méltó úrnő üres idejét régi ideáljának : 
a művészetnek szenteli. Kitünően zongorá­
zik, a festészetben pedig pláne művészi 
tökélyre vitte. Festményei nem egyszer kel­
tettek méltó feltűnést a tárlaton. Mint Írónő 
szintén első rangú nevet vívott ki magának.
A )>1 nndérmeséh a való életből« és »A meghallgatott

O  O

itna« című munkái az ifjúságnak ma is ked­
venc olvasmányai. Igen nagy örömünkre szol­
gálna, ha Öméltósága minél hosszabb időt 
töltene városunk falain belül

A baja báttaszéki hid kiépítésének 
munkálatai, mint 1 a p u n k z á r t a ko r értesü­
lünk, e héten megkezdődnek. Sgterényi József 
kereskedelmi miniszteri államtitkár mint leg­
megbízhatóbb forrásból értesülünk, utasi-

è

tóttá az Allamvasutah igazgatóságát, hogy a
0

vállalati szerződést a Magyar Epitő Részvény- 
társasággal mielőbb kösse meg.

Gyászünnepély. Az 1849. október hó 6-án 
vértanú-halált halt hősök emlékezetére e hó 
6-án délután az »Iparoskör« nagytermében 
gyászünnepély folyt le a lapunk múltkori 
számában foglalt program szerint nagy kö­
zönség jelenlétében.

Halálozás. Spitgnagel Ferenc építőmester 
— mint részvéttel értesülünk — e hó 8-án 
reggel hosszas szenvedés után elhunyt. A 
szerdán délután 8 órakor végbement teme­
tésén a város közönségének osztatlan rész­
véte nyilvánult meg.

Zombor város törvényhatósága e hó 3-án 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a Rá­
kóczi hamvainak hazaszállításakor küldottsé- 
gileg képviselteti magát; továbbá a zombor- 
óbecsei vasútra 120.000 k., a baja-bezdán- 
zombor-apatin-gombosi vasútra pedig 90.000 
korona hozzájárulást szavazott meg.

Hercegi halott a mohácsi hullaszállító 
kocsiban. A mohácsiak abszolúte nem tart­
ják szépnek és modernnek a hullaszállító 
kocsijukat. A hullaszállító kocsi ugyan soha­
sem szép, do a maga szomorú csúnyaságá­
ban is lehet fokozat. Nos hát a mohácsi köz­
vélemény azt tárja, hogy a mohácsi szomorú 
kocsi szörnyen szegényes, csúf. Most aztán 
a véletlenség rácíúfolt a mohácsi rossz vé­
leményre, amennyiben valóságos hercegi ha­
lott került a szomorú kocsiba. A Karapancsán 
elhalt Cray Dilimen herceget ugyanis a múlt 
vasárnap, temették cl FőhcrClygkdiról. A pécsi 
Concordia rendezte a temetést, Tip halottszál­
lító zárt kocsit bizony nem ho£°h. Pedig
abban kellett a halottat Főhercegül kiöl 1 él­
monostorra szállítani. Telefonáltak tehát Mo­

hácsra a László közkórházhoz, de a kórház­
nak nincs hullakocsija; ellenben utasították 
a temetésrendezőket, hogy forduljanak Mo­
hács nagyközséghez. Vrónay báró főhadnagy 
kamarás, telefon kérésére a város átengedte a 
hullaszállító kocsit, melyért fogatot küldtek 
be Főherceglakról Mohácsra. A kocsi azonban 
rövid volt és igy az ajtó nyílást zöld gályák­
kal födték be és igy szállították a halott 
herceget Pél monostori'a.

A hazaáruló  darabont világból. A Bács- 
megyei Függetlenség Írja : Szigethy I. volt 
pénzügyigazgató-helyettes Zomborban, ki an­
nak idején Máramarosban pénzügyigazgató­
nak lett kinevezve, a máramarosi főispánnak 
installátiója alkalmával ő volt az egyedüli, 
aki oda állt a terembe a darabont főispánt 
installálni. Az uj nemzeti és alkotmányos kor­
mány Szigethy t Besztercebányára helyezte 
át, hol, mint halljuk, az ottani társadalom 
bojkottálta annyira, hogy nem volt többé 
maradása s e miatt a központba, a pénzügy­
minisztériumba kívánkozott. Mint értesülünk, 
a pénzügyminiszter őt ismét Zomborba szán­
dékozik áthelyezni.

Szerencsétlenség. Haincz Albert műszaki 
tanácsos, a Ferenc-csatorna igazgató-főmér­
nökének kocsisa a napokban kocsival a Fe­
renc-csatorna jobb partján Kissztapárra haj­
tott. A Fernbach-szállás előtt a vasúti hídnál 
a lovak valamitől megijedtek és elragadták 
a kocsit. Midőn a kocsis a lovakat már nem 
bírta megfékezni, a kocsiról leugrott. A meg­
bokrosodott, fékevesztett lovak a kocsival 
együtt berohantak a csatornába. Mindkét ló 
belefulladt. A kocsis ijedségében és felelős­
sége tudatában elfutott és még idáig nem ke­
rült elő.

Szerencsétlenség a  zombori lóverse­
nyen. E hó 6-án, a zombori lóversenyek 
első napján, egy öreg napszámos ember szer­
számokkal megrakva haladt a lóverseny tér 
felé vivő utón. A közönség feszült figyelem­
mel várta egyik izgató futam eredményét, mi­
dőn — bizonyára nagy bosszúságára — a 
jámbor paraszt az egész sportkedvelő közön­
séget megzavarta nemes szórakozásában. — 
Futás közben ugyanis az egyik ló kitört és 
egyenesen az országúton nyugodtan haladó 
embernek rontott, letiporta és teljesen össze­
roncsolta. Orvosért kezdtek kiabálni, azonban 
a lóversenyen nem volt egy orvos sem. A 
bölcs intézőség gondoskodott mindenféle sze­
repkör betöltéséről, hogy a nemes lovak testi 
épsége és kényelme biztosítva legyen, arra 
azonban nem gondolt, hogy az embereket 
érhető baleset gyors orvosi segélylyel elhá­
rítható legyen. A város polgársága körében 
nagy a fölháborodás a lóverseny-intézőség és 
a lóversenyt rendező megyei gazdasági egy­
let ellen, mely botrányos könnyelműséggel 
mulasztotta el a legszükségesebb óvintézke­
déseket.

Gyilkos boszu. Pacsér községben — mint 
Zoinborból jelentik — minap gyilkosság tör­
tént. Majlát János munkás régi haragosa volt 
Ozvald Pál pacséri korcsmárosnak. Ozvald 
ugyanis cselédjének fogadta fel Majláth fele­
ségét, ki férje üldözései elől hozzá menekült. 
A részeges férj nagyon kegyetlenül bánt fele­
ségével s egy alkalommal civakodás közben 
levágta a füleit. Majlátot bosszantotta, hogy 
Ozvald biztos menedéket adott nejének. Bo- 
szut forralt tehát s a minap beállított a korcs­
mába, kést rántott s egyetlen döféssel le­
szúrta Ozvaldot, aki rögtön meghalt. A gyil­
kost azonnal letartóztatták.

Leleplezett cigányok. A «Bácskai Hírlapé 
Írja: Köztudomású, hogy a kóbor cigányok 
egy tekintélyes része csalással, mások rásze-
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désévcl és gyakran pénzhamisítással foglal­
koznak. Egy ilyen bandát leplezett le és tett 
ártalmatlanná minap Schwindt Jakab pacséri 
rendőrvezető. A banda kiterjesztette működését 
még Szerbiára is és csak a nyomozás folya­
mán fog kiderülni minden gonoszsága. Az 
esetről a következőket jelenti tudósítónk: 
Araczki Mladenné sz. íkrás Julianna,/ pacséri 
lakoshoz beállított Dimovics Mária cigány­
asszony és mézes-mázos szavakkal megkér­
dezte tőle: Hallotta-e asszonyság a fehér- 
templomi cigány vajda hírét? Azt se tudja, mi 
történt vele? Hát annyi pénze volt, hogy 
halomba tartogatta. De nem tudott róla senki, 
hová teszi. Egyszer mikor lerészegedett, egy 
gyönyörű cigány leány nyal mulatott, aki ki­
vette belőle, hol tartja a pénzét. A szépséges 
cigány lány el is rabolta aztán a vajda min­
den kincsét. De nem igen használt vele. A 
vajda elment a templomba és átkot mondott, 
hogy a szép cigány lány sohase használhassa 
a pénzt csak ha más kezébe kerül. Ott van 
most nála a sok drága pénz, odaadná a negye­
déért másnak. Odaadná magának is asszony­
ság. Araczkiné nem ült föl rögtön a mesének, 
de a vén cigányasszony annyit járt a nyakára, 
hogy mégis csak beugrott. Elment az urával 
Bácsszentivánra, ahol egy szalmakazal tövé­
ben ott találtak egy szép cigány lányt, kezé­
ben egy pénzes zacskóval. Meg is mutatták 
a tartalmát. Csupa jó bankó valamennyi. De 
átok van rajta, amig a cigány lány kezében , 
van. Nemsokára meglett az alku. Araczki ] 
Mladen adott 50 koronáért 25 koronát. Hát 
persze hogy nem nyughatott soká. Legközelebb 
megint fölkereste a szép cigány leányt, elvitte 
összes készpénzét, 2000 koronát, a melyért 
odaadta a cigányleány az — állítólag — 
10000 koronát tartalmazó zacskót. Araczkiék 
otthon látták csak, hogy a zacskó meg van 
tömve jófajta sajtpakkoló papirossal. Ezt csem­
pészte az ügyes kezű cigány lány a tényleg 
pénzzel telt zacskó helyébe. Araczkiék följe­
lentésére Sclnvindt rendőrvezető gyanúja rög­
tön Nikolics Tóbiás jómódú pacséri cigányra 
esett, akit maga elé citált. Az öreg ötölt-hatolt, 
végre is bevallott mindent és megakarta vesz­
tegetni a rendőrvezetőt. Amikor ez nem sike­
rült, szépen leszúrta a 2000 koronát Azóta. 
Nikolics ellen 13 hasonló feljelentés érkezett 
és kiderült, hogy a ravasz cigány egy nagy- 
kaliberű szélhámos cigánybanda feje, melynek 
működése egész Bácsmegyére kiterjedt, de 
átnyúlt Szerbiára is. Az öreg már a hűvösön 
ül, a banda többi tagjait most nyomozzák.

$
Orvosilag
ajánlva!

Gyomor-daganat és görcsök,
Bright vese-gyulladás,

Torok- és gége-hurut,
Gyomor- és béllunut,

11 íigysavas diathesis,
Kiváló c“ kr  p p *  , .

gyógyhatás I «Majbajok ellen.
Nagybani raktár Magyarország részére : 

Hoffman József, Budapest, Báthory-u. 8.
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Amatör fényképező gépek 
és felszerelések raktára.

Telefon-szám

IFJ. WAGNER ANTAL
KÖNYV-, ZENEMŰ ÉS PAPIRKERESKEDÉS

ZONGORA-RAKTÁR .....

L E G F IN O M A B B  M A G Y A R -

G Y Á R T Á S Ú  l e v é l p a p í r  o s o k  :

ADRIA"

„RÁKÓCZI “
» EM K E.“

A V I L Á G H Í R Ű  S C H M I T H  P R E M I E R ­

F É L E  A M E R  IÁ K  AI Í R Ó G É P E K

K É P V I S E L E T E .

Segédszerkesztő: Wagner Antal.

cesztői üzenet.
H. H. Helyben. Laptársunk tévedett. Koediger Lajos, a 

most nyugalomba vonult zombori fögimnáziumi tanár so­
hasem volt egyik intézetünknek sem tanára

N Y Í L T  t i í r

Lzen rovatokban közűitekért a szerkesztőség nem vál

lal felelősséget.

olíva marqitla
BAJA

HALA5Z KAROLY
BAJA

JEGYESEK
190 6. A V I O K T Ó B E R  HÓ.

Most jelent meg:

Bács-Bodrog vármegye térképe
az uj

H ELYN EV EK K EL
tervezte Jíogutowicz jYCanó.

Mérték 1 : 450 0 0 0 , 8 színben nyomva
»

" az összes községekkel. HZZZZ
Ára 30 fillér.

Kapható a könyvkereskedésekben, vagy 
az összeg beküldése mellett a kiadóin­

tézettől is megrendelhető.
Magyar Földrajzi Intézet

Részvénytársaság

Budapest, Rudolf-rakpart 8.

H irdetm ény.
A bajai magy. kir. állami kerlmunkás 

iskola ez évi s mintegy 70 métermázsát 
kitevő szőlőtermése folyó évi október hó
16-án délután 3 órakor az iskola irodá­
jában nyilvános szóbeli árverésen eladaiik 

Bővebb fel világosi lássál készségesen
szolgál:  a bajai m. kir. áll. kertmunkás 
iskola vezetősége.

Két elegánsan bútorozott

utcai szoba kiadó
_ jf
jRrpád-utea 27. szám alatt.

Halász Béla utóda cég
ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
minden nem ii k ülőn legességek ben

nemez és selyem kalapokban,
K i m  ' J U M B U r a á M n M B H r M n M M H H M M U W M M B a M M a H a H M H H H n H B

selyem és szöYet sapkákban.
Egyedüli elárusítója a követ­
kező 1 e g e 1 ő k e 1 ő b b kalap

gyárosoknak : ----------
Q u e u t z e r  T e s t v é r e k

cs. és k. kamarai szállítók,
I t a  I. H e n r i c h ,  
P l e s s  V i l m o s ,  
P e lik á n  és G y u k its

cs. és kir. udvari kalap-gyárosok, 
valamint a világhírű

A l b e r t i n i  E.  e z é g n e k
t a

51M 5. sz. 

kapt. 1906.

Hirdetmény.
Baja város reudorkap i lány i  hivatala 

mini I-ső fokéi ipa rha tóság  állal közhírré  
tételik, hogy a városi zálogintézetben el­
zálogosított, s 1906 évi augusz tus  végé ­
vel lejárt, de ki nem váltott, sem m eg  
nem hosszabitott  zá logtárgyak 1906. évi 
október hó 23. és k övetkezó napjain d 
u. 2 5 óra  közötti időben, a vásár tér i
nagykaszá rnya  zálogházi helyiségében 
nyilvános á rverésen  eladatni fog.

Baja, 1906. évi október  hó 2-áh

Scheibner,
rendőrkapitány

7:1112. szám.
11*01». tkv.

#
Á rv e ré s i h irdetm ény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy az árverést dr. Rlónáncz György 
bajai ügyvéd által képviselt magy kir. állam 
kincstárnak D i k á n  J á n o s  bajai lakos elleni 
végrehajtási ügyében 235 kor. 51 ti:lér löké, 
ennek es pedig !> korona lejárt és az 1904. ja­
nuár 26-tól j.t.ó i)% kamatai 30 korona >• Migi 
13 kor. 3U fillér ezúttal és a még felmer mdő 
költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t.
e. 144. és kővetkező §§ ai alapján a szabadkai 
kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbí­
róság területén levő a bajai 4U14. számú betét­
ben felerészben végrehajtást szenvedett Dikán 
János és fele részben Jaszenovics és neje Dikán 
Anna nevén I 1—2. sorsz. alatt felvet 1463., 
1464. hrsz. Kai vári utcai 364. számú ház udvar 
és kertre az 1381. évi 60 t. c. 156. §. c. pontja 
értelmében 295 kor. kikiáltási árban ezennel 
elrendeli és arra Baján a telekkönyvi árverési 
helyiségben 1906. é v i  o k t ó b e r  hó 3 0 - ik  
n a p j á n a k  d. u. 3 ó r á j á t  kitűzi, a mi­
dőn a fenébb körülirt ingatlan a kikiáltási áron 
uhd is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez tegyék le.

Vevők a vételárat 3 egyenlő részletben és pe­
dig az első részletet 3t) nap, a másodikat 60 
nap, a harmadikat pedig 90 nap alatt, mindig 
az árverés jogerőre emelkedésétől számított de 
mégi az árverés napjától járó 5% kamataival 
együtt a bajai kir. adó, mint letéthivatalba az 
ide két példányban és kellő felzetekkel benyúj­
tandó letéti kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe száinitlatik be.
A részletes árverési feltételek ezen kir. tkvi 

hatóság irattárában és Baja város rendőrkapitá­
nyi hivatalánál megtekinthetők.

A kir. tkvi. hatóság. 1906. augusztus hó 22.

Major,
kir. járáabitó.



Bajai Független Ijjsríg 1906. október Ki

s  _ ®
■ i

CSEPLESI ES GAZDASÁGI
CÉLOKRA

I.R( JOBBAN BKVAI.T

BENZIN MOTOROK
Ipari ég malomhajfcágpa

legolcsóbb üzemü
m r

i m r

legelőnyösebben kaphatók :

Beck és Gergely
motor- és gépgyárában

B udapest, V., V á cz i-u t 12.

• • • M M M N M M M D H t

Feltűnő újdonság!
D E L I C E

— Minden hirdetés felesleges. —
A dohányzó egyszer veszi és többé

mást nem szihat.

Legjobb valódi francia szivarka- 
papír és szivarkahüvely kapható

az ország minden 
különlegességi árudájában.

't t t 't  f o  t t -t  f  t

ÖZVEGY SPITZER SIMONNE T Á R S I .
Drótbetétes cementcsővek minden méretben.

Egyszerű és díszes cement- és márvány mozaiklapok.

Lépcsők. Kémény-, oszlop- és kut-fedelek. i

Medencék, jászolok, vályúk minden méretben legjobb kivitelben, legolcsóbb áron.

M IT
hogy egészségünket megóv- Igyunk mohai
juk, mert csakis a t e n m é s z e -  J g y y ^  mohaÍ 
t e s  s z é n s a v a s  ásványvíz
erre a legbiztosabb óvószer. Igyunk mohai

ÁGNES
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk 

forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 

forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 

forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
fl m o h a i  Á g n e s - f o m á s ,  mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz ; dús szénsavtartalmánál 
fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- 
és húgyszervi betegségeknek, 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkiméltettek azok, 
a kik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos 
elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden 
kétes értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is
könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztetek, ugyanott a forrás leírásának K p r l y p l f  h í ) P \ / l  7 I 
icmiprfptn fi‘r/ in erv An Irnnhat.n. A forrás Kanható minden fiiszeriizletben és elsőrangú vendéglőben. íiöUVt/IL U U Í  V I JL •
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U J ! U J! UJÎ
Megnyílt! Rothschild Zsigmond

FŐSZER- ,  CSEMEGE- ,  ÜI S Z T -  ÉS T E R M É N Y K E R E S l ^ E D É S E  B A J Á N
F in eb er  Ri|->ót úr h á z á b a n , R e ic h  B e r n a t e é g  á te lle n é b e n . '“3 K

Jó áruk, m é rsé ke lt  á ra k .

Nyomatott Nánay Lajosául Haján.




